

科技部等六部门发文

统筹推进人工智能场景创新

新华社北京8月12日电 为落实《新一代人工智能发展规划》,系统指导各地方和各主体加快人工智能场景应用,推动经济高质量发展,科技部、教育部、工业和信息化部、交通运输部、农业农村部、国家卫生健康委等六部门印发《关于加快场景创新以人工智能高水平应用促进经济高质量发展的指导意见》,统筹推进人工智能场景创新,着力解决人工智能重大应用和产业化问题,全面提升人工智能发展质量和水平,更好支撑高质量发展。意见指出,场景创新是以新技术的创造性应用为导向,以供需联动为路径,实现新技术迭代升级和产业快速增长的过程。推动人工智能场景创新对于促进人工智能更高层次应用,更好支撑高质量发展具有重要意义。我国人工智能技术快速发展,数据和

算力资源日益丰富、应用场景不断拓展,为开展人工智能场景创新奠定了坚实基础。但仍存在对场景创新认识不到位,重大场景系统设计不足,场景机会开放程度不够,场景创新生态不完善等问题,需要加强对人工智能场景创新工作的指导。意见强调,以促进人工智能与实体经济深度融合为主线,以推动场景资源开放、提升场景创新能力为方向,强化主体培育,加大应用示范、创新体制机制、完善场景生态,加速人工智能技术攻关、产品开发和产业培育,探索人工智能发展新模式新路径,以人工智能高水平应用促进经济高质量发展。意见提出“企业主导、创新引领、开放融合、协同治理”四项基本原则,提出“场景创新成为人工智能技术升

级、产业增长的新路径,场景创新成果持续涌现,推动新一代人工智能发展上水平”的主要发展目标,将围绕“高端高效智能经济培育、安全便捷智能社会建设、高水平科研活动、国家重大活动和重大工程”等打造重大场景。意见提出提升人工智能场景创新能力的主要路径,包括:“强化企业场景创新主体作用、鼓励高校院所参与场景创新、培育壮大场景创新专业机构、构筑人工智能场景创新高地”等,将鼓励常态化发布人工智能场景清单、支持举办高水平人工智能场景活动、拓展人工智能场景创新合作对接渠道,推动场景算力设施开放、集聚人工智能场景数据资源、多渠道开展场景创新人才培养、加强场景创新市场资源供给。

农业农村部办公厅近日印发关于扶持国家种业阵型企业发展的通知,公布了270家农作物、畜禽、水产种业企业及专业化平台企业(机构)阵型名单。为何要发布这个名单?对保障“米袋子”“菜篮子”产品供给有何作用?今后如何扶优企业?农业农村部种业管理司、渔业渔政管理局和全国畜牧总站负责人8日回答了记者提问。

做优做强龙头企业

问:为何要发布国家种业阵型企业名单?如何扶优企业?

答:党中央、国务院高度重视种业企业发展。做大做强种业,必须做优做强一批具备集成创新能力、适应市场需求的种业龙头企业,着力构建国家种业企业阵型,加快打造种业振兴骨干力量。通过种业企业扶优,推进种业科技自立自强,实现种源自主可控,提升种业国际竞争力。

我国农作物常年用种100亿公斤,养殖业每年需仔猪6亿多头、雏禽150亿羽、水产苗种6万尾,绝大多数来自企业。只有让更多拥有自有品种的优势企业,成为种业的供应者、品种更新的推动者、产业融合的引领者,才能真正实现种源自主可控。

扶持种业阵型企业发展是一项长期性、基础性工作,离不开各地各部门各方面的大力支持。我们将共同努力,支持科研单位与阵型企业对接、鼓励金融机构与阵型企业对接、推动种业基地与阵型企业对接,积极创设扶持政策,建立企业联系机制,净化种业市场环境。

保障国家粮食安全

问:农作物种业阵型企业将如何保障粮食安全?

答:在我国农作物生产中,80%的种子是靠企业提供的。这次从7000多家农作物种业企业中遴选出的69家阵型企业,可以说是保障国家粮食安全的种业主力军。

在确保口粮绝对安全方面,隆平高科、中农发种业等19家优势企业入围,聚焦水稻、小麦两大口粮作物,构建“强优势”企业阵型,通过建立健全商业化育种体系,巩固和强化育种创新能力,加快培育一批突破性育种材料和新品种,提升产量和品质水平。

在保障其他粮食和重要农产品生产供应方面,先正达集团中国、北大荒垦丰等32家优势企业入围,聚焦玉米、大豆、棉花、油菜、薯类等重要作物,构建“补短板”企业阵型,充分挖掘优异种质资源,全面应用现代育种技术,加快提升品种产量、质量、抗性水平,缩小与国际先进水平差距。

在满足人民美好生活方面,京研益农、天津德瑞特等18家优势企业入围,聚焦设施蔬菜、青花菜、洋葱、白色金针菇等进口种源,构建“破

难题”企业阵型,引进优异种质资源,推进产学研紧密结合,加快自主品种选育。

加快畜禽种业发展

问:畜禽种业阵型企业的主要方向是什么?

答:党的十八大以来,我国畜禽种业得到长足发展,目前主要畜禽核心种源自给率超过75%,良种对畜牧业发展的贡献率超过40%。这次我们从8000多家畜禽种业企业中遴选出86家阵型企业。

针对依赖进口的种源,主要就是白羽肉鸡,遴选福建圣农、新广农牧、沃德辰龙生物3家龙头企业,主要任务是持续提升自主培育品种性能水平,加快产业化应用,力争通过5至10年的努力,逐步提高市场竞争力和占有率,实现种源自主可控。

针对与国外先进水平有差距的种源,主要是猪、奶牛、肉牛和羊等,遴选温氏食品、首农畜牧、河南鼎元、天津奥群等48家家畜种业龙头企业,主要任务是深入开展育种联合攻关,加快现代育种技术应用,全面提升育种创新水平,力争在饲料转化率、产仔数等主要生产性能方面,尽快缩小与国际先进水平的差距。

针对有竞争优势的种源,主要是蛋鸡、黄羽肉鸡和鸭等,遴选北京峪口、山东益生等21家家禽种业龙头企业,主要任务是建立健全商业化育种体系,加快培育一批新品种,提升产量和品质水平,持续保持种源竞争优势。

聚焦水产养殖业产业需求

问:水产种业阵型企业有哪些特点?

答:本次水产种业阵型企业遴选,坚持需求导向和问题导向,从19000多家企业中遴选出121家,主要有以下三方面特点:

一是聚焦重点物种。我国是水产养殖大国,这次是以产量超过50万吨或产值超过100亿元为标准,从淡水鱼、海水鱼、虾蟹、龟鳖、蛙类、贝类、藻类、棘皮类中,选择了45个大宗、特色养殖物种作为重点物种。

二是聚焦产业需求。“破难题”阵型企业聚焦育种难度大、人工繁育技术未突破或规模化育苗技术尚未建立、种源依赖进口的物种,要在育种材料和技术上实现突破;“补短板”阵型企业聚焦育种有一定的基础但培育的品种市场占有率不高的物种,要提升品种质量水平;“强优势”阵型企业聚焦有较好育种基础且品种市场竞争力强、有些还可参与国际竞争的物种,要建立健全商业化育种体系。

三是聚焦关键环节。目前,我国在分子标记辅助育种、全基因组选择育种等现代育种技术研究应用上已达世界先进水平。此次还遴选了专业化平台企业(机构),为促进校企合作、健全联合育种机制、加快推进育种创新提供有力支撑。

(新华社北京8月8日电)

加快打造种业振兴骨干力量

农业农村部有关负责人就国家种业阵型企业发展答记者问

新华社记者 于文静

他们,为美好生活挥洒汗水

新华社记者 樊曦 周圆

时过立秋,多地高温持续。面对炎热的天气,不少劳动者坚守岗位,为城乡建设贡献力量,为美好生活挥洒汗水。

11日清晨7点多,北京地铁12号线人民大学站工地,中铁一局北京地铁12号线05标副总领工、56岁的仇亚山向班组交代完安全生产注意事项,就带领工人们下到38米深的竖井里检查安全施工情况。他负责的区段有1.6公里长,下穿北京北三环繁华地带,安全施工要求极高。

“我们主要在北三环主副路下方施工,隧道又临近既有地铁4号线。施工区间不长,但同时作业的施工断面就有13个。”对仇亚山来说,安全检查可谓千头万绪,每个点都要先查看工人施工是否规范,检查安全帽、安全带佩戴情况;施工平台的防护栏防护是否到位;沿途水管、风管有没有渗漏、漏风……

再过几年,仇亚山就要退休,但他对自己的工作热情丝毫没有减少。“扎扎实实做事,干一行就要对得起一行,这是做人做事的根本。”他说。

8月以来,气温居高不下,居民用电负荷快速增长。为了保障电力运行安全可靠,电力作业人员穿上厚厚的绝缘防护服,爬上高高的铁塔,在户外高温中为百姓守护一方清凉。

10日下午4时,在河南夏邑县北

岭镇孙杨集村,国网夏邑县供电公司带电作业人员牛雷波和工友们正在进行电力线路巡视检查。闷热的天气下,铁塔表面翻腾着热浪,表面温度高达五六十摄氏度。他们要爬上二三十米高的铁塔进行带电作业检修。“一次作业最多三四十分钟,整个人就像煮了桑拿一样,作业服和手套都能拧出水来。”牛雷波说。

在位于重庆市梁平区的梁开高速公路施工现场,来自中铁十五局集团五公司的700多名建设者始终坚守在建设一线。

“现在已经快到一天中温度最高的时段,通知大伙避开高温休息一下,喝点绿豆汤解解暑。”10日,虽是上午10点半,地表温度已经超过了50摄氏度,热得满头大汗的梁开高速公路项目负责人丁冠军一边挨个工序检查安全隐患,一边叮嘱工人们注意防暑降温。

刺眼的阳光、扑面而来的热浪中,二工区技术主管胥洪整身上的工作服湿了又干,干了又湿,露出汗水凝结的层层盐渍。对于他来说,每天在无遮挡的工地步行两万步以上是家常便饭。涵洞支架搭建是否规范、模板安装是否顺直,混凝土浇筑振捣是否到位……他都要反复检查。“梁开高速是川渝两地联合开工建设的省际高速公路,保证工程质量安全是每一位参建

者的使命。”他说。

走进中铁建工集团北京分公司城市副中心图书馆项目施工现场,相当于7层楼高的大厅里,144根高21.6米的叶片柱引人注目。叶柄顶端向上弯曲展开,连接高低不同的5个叶片,每个叶片面积达26.42平方米。

“我们目前在进行叶片柱的造型装修。叶片位于高空,操作空间有限,特别是叶片曲线对于测量定位、精准安装的要求非常高。”中铁建工集团项目工程技术部副部长钱龙告诉记者。

登上高空作业车,钱龙和工友们需要仔细检查每个叶片的90多个挂点和天花板吊顶龙骨连接是否牢固,叶片拼装是否平整。“仔细看一个叶片实际分为19块,有平面的,也有曲线的,拼装必须达到均匀,拼成面必须平整,相邻两块平整度误差要控制在1毫米以内。”

检查完一个叶片平均就得四五十分钟,身在高空,室内又没空调,大滴大滴的汗珠顺着钱龙的脸颊向下淌。“辛苦也是值得的。”在钱龙看来,确保交出“放心工程”“精品工程”是建设者最大的心愿。

高温之下,一位位劳动者忙碌的身影,定格下这个时节一幅幅动人的画面。他们用汗水和坚守,书写着新时代奋斗者爱岗敬业的情怀。

(新华社北京8月11日电)

治理整顿 全国义务教育阶段校外培训治理“回头看” 累计排查培训机构17.2万个 新华社发 王鹏作

拍卖公告 受委托,我公司近期公开拍卖以下标的,现将有关事项公告如下: 一、拍卖标的: 位于陕西省安康市汉滨区关庙镇砂石厂院内陕西省安康兴达路桥集团新兴达混凝土有限公司所有的120型混凝土生产线2套等设备一批。 二、拍卖时间及地点:2022年8月25日16时30分在安康市香溪路8号安康市公共资源交易中心407会议室。 三、标的展示时间及地点:2022年8月23日至2022年8月24日在陕西省安康市汉滨区关庙镇砂石厂院内展示。 欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地查看标的物,于2022年8月24日16时00分前交纳竞买保证金20万元及履约保证金10万元到指定账户(以到账时间为准),并携带有效证件及进账凭证到我公司办理竞买登记手续。 联系电话:0915-3216489 18740753134 赵女士 联系地址:安康市西大街11号 陕西昌盛永恒拍卖有限公司 2022年8月12日

全面动员,全民参与,积极争创全国文明城市 ——创建全国文明城市宣传标语

贯彻信访工作新《条例》 坚持人民信访为人民 ——《信访工作条例》宣传标语

向全国道德模范学习 朱海义 2020年1月,入选“陕西好人榜” 2020年10月,获评陕西省第六届道德模范 2020年11月,入选“中国好人榜” 2021年11月,获评第八届全国道德模范 安康日报社 宣